胞

厈

共

同

力

鄉

里

面。

USA SINO NEWS

海峽兩岸鄉村振興論壇日前在廈門海滄舉 行,台灣村里長聯合服務總會、台灣中華 文創人才教育發展協會參與協辦,兩岸專 家學者、鄉村代表、基層社區治理者共話

鄉村振興與社區治理之道。

觀指導,共同淮北。

香港文匯報訊 據中新社報道,2018

來到廈門,台灣村里長聯合服務總會 總會長陳建良表達了他的期待:兩岸常來 常往,共同致力鄉里振興。陳建良表示,

通過論壇,期待兩岸能在民間組織、經濟 往來、旅遊觀光等方面加深了解,特別是

在鄉里建設上加強交流合作。他希望在推

廣鄉村振興模式上和大陸同胞多交流學

習,他也邀約大陸同胞走進他們的鄉里參

化交流合作31條政策措施,他認為,這是

一個信號,兩岸同胞交流往來將迎來新局

的一個熱題。中國社會科學院台港澳研究

中心副主任羅京輝在論壇開幕式上致辭

稱,農村也是兩岸同胞鄉愁的共同載體,

是凝聚兩岸親情的共同記憶,鄉村振興在

某種層面上對於促進"兩岸一家親"具有

非常特別的意義。在他看來,台灣同胞在

社區營造、農村再生上有着成功的經驗,

對於之前大陸推出的促進兩岸經濟文

鄉村振興戰略已經日漸成為大陸發展

解放軍台海軍演突出實單

遼寧艦航母編隊持續在南海訓練 提升體系作戰能力

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)解放軍18日在台灣海峽進行實彈 射擊軍事演習。內地媒體引述專業人士指,此次台海軍演一方面是檢驗解放 軍實戰化能力,檢驗訓法、戰法的效果,另一方面是對"台獨"勢力敲山震 虎。另外,連日來,海軍遼寧艦航母編隊在南海海域持續展開偵察預警體系 構建、電子對抗、對空作戰、對海作戰、對陸打擊和反潛作戰等科目訓練, 以高強度和高難度的實兵對抗訓練進一步檢驗和提升編隊體系作戰能力。

根據福建海事局12日對外發佈的航行警告,解放 軍18日在台灣海峽進行實彈射擊軍事演習。內 地媒體根據公佈的經緯度製作的演習地點地圖顯示, 演習海域位於福建泉州的東南方向,距離金門約65 公里。2015年9月,解放軍亦曾在台灣海峽進行實彈 射擊軍事演習。有分析認為,今次演習亦應為例行軍 事演習。不過,兩岸輿論普遍認為,這是大陸針對台 灣行政機構負責人賴清德近期"台獨"言論以及島內 "台獨"組織推行"台獨"分裂活動發出的警告。

兵力運用不限海峽之內

日前,國台辦主任劉結一在被問及大陸18日在 台灣海峽展開實彈軍事演習時亦指出: "我們舉行軍 演是為了捍衛我們祖國的主權和領土完整的一次行 動。"劉結一説,我們的立場是一貫的,非常明確, 我們有最大誠意,盡最大努力,爭取祖國和平統一的 前景,我們又有足夠的意志、信心、能力,阻止任何 企圖把祖國任何一塊領土分裂出去的言論和行動。

《環球時報》17日引述一位不願意透露姓名的 專業人士指出,任何演習都是針對特定作戰對象的演 習,此次台海軍演一方面是檢驗解放軍實戰化能力,

檢驗訓法、戰法的效果,另一方面是對"台獨"勢力 敲山震虎。這位人士表示,東部戰區陸軍具備了中遠 程火力打擊能力,射程在二三百公里,而台灣在大陸 一側的島嶼均在火力射擊範圍之內,一旦採取行動, 陸軍部隊對這些島嶼的收復完全沒有問題。此外,這 位人士也認為,台灣方面不要自以為是地認為掌握了 情況,兵力的運用並不會集中在台灣海峽之內,海 軍、空軍以及火箭軍可以從多維度進行打擊,沒有前 方、後方的區分。

航母編隊航行一路訓練一路

另據《解放軍報》報道,連日來,海軍遼寧艦 航母編隊在南海海域持續展開偵察預警體系構建、電 子對抗、對空作戰、對海作戰、對陸打擊和反潛作戰 等科目訓練,以高強度和高難度的實兵對抗訓練進-步檢驗和提升編隊體系作戰能力。

據報道,4月12日參加中央軍委在南海海域舉行 的海上閱兵後,遼寧艦編隊汛即從閱兵場奔赴訓練 場。航行一路,訓練一路,對抗一路。航母編隊重點 圍繞作戰體系構建與運用,突破潛艇伏擊區、遠海制 海制空作戰、編隊指揮所訓練等多項內容展開訓練。



香港文匯報訊(記者 賀鵬飛 江蘇報道) 日前,解放軍在台灣海峽水域進行實彈射擊軍 事演習。對此,台商認為這是大陸對賴清德 '台獨"言論的嚴重警告,並擔憂"台獨"勢 力發展下去將危及兩岸和平,逼迫大陸方面採 取武力方式收復台灣。

'我們認為這是對賴清德'台獨工作 者'言論的一個比較強烈的反應。"全國台 企聯常務副會長、杭州樺桐傢俬集團董事長 謝智通坦言,民進黨當局為安撫民心,故意 淡化本次解放軍實彈演習的影響,但實際上 **並非如此。**

他認為,賴清德的言論比李登輝和陳水扁

當權時的"台獨"言論更直接、更露骨,不僅 違反潮流和兩岸原有的共識, 而且明目張膽地 踩到了大陸的"紅線"。特別是賴清德以台灣 地區行政管理機構的身份説出這樣一番話,並 且多次重複,這就代表了台灣當局的企圖,等 於是逼迫大陸方面採取比較激烈的手段,包括 武力方式實現兩岸統一。

謝智通強調,武力統一對於兩岸來説都不 是好事情,作為兩岸和平最為受益的群體之 一,台商們顯然不希望發生戰爭。他說,"我 們台商能做的雖然很有限,但是我們在不同場 合都表達了我們的意願,希望用和平方式實現 兩岸統一,這是最好的一種方式。

訊(記者何寶 儀)香港租金高 昂,連酒店住宿 亦無可避免。有 人力資源公司就 去年全球375個 城市的公幹費用 作調查,結果發 現,因日圓貶值 令東京公幹支出 下跌,香港取代 東京成為亞洲區

值得大陸借鑒。



香港文匯報記者何寶儀 攝

內公幹費用最高地區,每日平均需508美元,其 次為東京及新加坡。

人力資源管理顧問機構 ECA International 去年第四季進行"出差津貼報告",比較各地的 酒店住宿、膳食、飲品、洗衣、的士費用以及日 常生活開支。香港力壓區內各城市,與前年一樣 每天需508美元,較東京(501美元)及新加坡 (479美元) 高。

示,香港公幹費高主要因酒店住宿貴,扣除住宿開 支,香港的膳食及交通費用等開支與東京及新加坡 相若。他續指,去年香港的開支較前年升13%,主

在全球排名僅排第二十九位,顯示亞洲區整體公 幹費用相對較低。

港大研"萬能幹細胞"助醫遺傳病

李嘉誠醫學院日前成功研究從患罕見遺傳心臟 衰竭病人皮膚細胞製造出俗稱"萬能幹細胞" 的人工誘導多功能性幹細胞,可以用於測試藥 物對恢復基因功能及逆轉病理改變的成效,協 助醫生為病人度身製訂治療方案,而有關技術 更有機會可應用於治療其他遺傳病上。

心臟核纖層蛋白病是華人較少見的遺傳性 心臟病,病發原因是出現提早中止製造蛋白訊 號等基因突變,令心臟細胞出現問題所致,患 者在年輕時除心跳較慢外,不會有明顯病徵, 但病情會持續惡化,在50歲至60歲時可能出現 心房顫動和中風,嚴重的更有機會因心臟衰竭 而猝死

香港現時最少有10個家族約100人患有心 臟核纖層蛋白病,港大醫學院研究團隊早前接 觸其中3個家族共十多人,抽取他們的皮膚組 織,利用兩三個月時間製造"萬能幹細胞", 再用兩三個月時間將幹細胞轉化成有心臟核纖 層蛋白病理特徵的心肌細胞。

研究團隊再以細胞進行藥物測試,發現一 種用於抑制杜興氏肌肉營養不良症的藥物 "PTC124" 竟能恢復其中一個家族約10名病 人的基因功能和逆轉病理改變,恢復效果更可 達80%至90%。

蕭頌華估計,治療對20歲或以下、未出現 病徵的患者最為有效,因為當病人出現心臟纖 維化等情况,心臟起搏功能未必能再逆轉



每個病人都有不同的基因出錯,所以藥物 治療效果亦有所不同, "PTC124"雖然不是對 所有心臟核纖層蛋白病患者都有幫助,但蕭頌 華指"萬能幹細胞"的應用最少可以幫助醫生 測試病人對不同藥物的反應,避免病人使用一 些對病情沒有幫助的藥物,令病情持續惡化。

金管局:未見大規模沽空港元

香港文匯報訊 據大公文匯全媒體報道,近期港元 匯率持續疲弱,港元兑美元再觸及7.85的弱方兑換保 證,香港金融管理局先後13次入市承接港元沽盤,買 入510億港元。金管局副總裁李達志19日早上會見傳 媒時表示,目前並無看到大規模沽空港元的現象,市 場對金管局維持港元穩定信心非常強。

李達志指出,過去數日外匯交易頻率、規模與分 析及預期大致吻合,又指目前市場運作暢順、運作良 好,在市場緊密監察下,未看到大規模沽空港元。他 表示,已預期套息交易在聯匯機制下會發生。

李達志説,隨着港元流出,銀行體系結餘會下 降,留意到過一星期銀行同業拆息率正慢慢上調,相 信情況會持續,但不認為利率會急升。他強調,金管 局不會鬆懈,會繼續監察情況,確保市場穩定

■解放軍05式兩棲裝甲戰車水面狂飆。 網上圖片

香港公幹費貴絕亞洲 香港文匯報

> ■關禮廉表示,香港公幹費 高主要因洒店住宿貴

ECA International 亞洲區域總監關禮廉表

要見於膳食及飲品,而酒店費用則維持不變。 雖然香港公幹費用貴絕區內城市,但香港